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1. Общие положения:
Республиканская детская спортивная телевизионная игра "Я Чемпион" (далее РДСТИ  "Я Чемпион"), - система внутришкольных, местных (районных, городских), областных и республиканских турниров, по  спортивному многоборью среди команд учебных заведений Республики Казахстан.

Полное название турнира – Республиканская  детская спортивная телевизионная игра «Я Чемпион» (далее РДСТИ «Я Чемпион»). 
2. Цели и задачи проведения турнира.

2.1. Цели проведения турнира:

- укрепление здоровья детей, воспитание осознанной необходимости в физическом совершенствовании; 

              - привлечения к занятиям подвижными играми и спортом максимального числа учащихся учебных заведений республики;

 - воспитание патриотизма и любви к родине у подрастающего поколения;

- повышение престижа соревнований путем привлечения внимания к РДСТИ «Я Чемпион» областных и республиканских средств массовой информации; 

- создание условий для дополнительного финансирования соревнований РДСТИ «Я Чемпион» путем привлечения к сотрудничеству предприятий, организаций, спонсоров.

2.2. Задачи проведения турнира:

- определение победителя турнира, основываясь на принципах спортивности, непредвзятости судейства и честной борьбы за обладание переходящим кубком РДСТИ «Я Чемпион»;

- формирование устойчивого интереса у детей в занятии спортом;

- развитие инфраструктуры и спортивной оснащенности учебных заведений.

3. Регламент проведения турнира.

Настоящий Регламент устанавливает единый порядок проведения спортивной части турнира.
3.1. Руководство турниром.

Организацию и проведение турнира осуществляют Организационные комитеты соответствующего уровня в строгом соответствии с настоящим Регламентом, которые подразделяются на:
- Отборочные (внутри школьные) организационные комитеты;

- Местные (районные, городские) организационные комитеты;

- Областные организационные комитеты;

- Республиканский организационный комитет.
Все решения, принятые Республиканским организационным комитетом, обязательны для исполнения организационными комитетами нижних уровней. Организационные комитеты нижних уровней обязаны провести все мероприятия турнира в полном объеме и установленные Республиканским организационным комитетом сроки. 

3.2. Соревновательная часть турнира.

Состязания турнира РДСТИ «Я Чемпион» на любом уровне должны состоять из пяти командных типовых видов состязаний в ловкости, быстроте, выносливости и умения работать в команде. Кроме того, для каждого турнира определяется набор идентичных спортивных снарядов и спортивного снаряжения и инвентаря (за исключением отборочных -  внутри школьных этапов турнира, в которых соревнования проводятся на имеющемся инвентаре), а так же устанавливаются общие для всех Правила судейства.

3.3. Участники турнира.

В турнире принимают участие:

-  учащиеся основных и средних образовательных учреждений в возрасте от 12 до 14 лет;

- тренеры (преподаватели физической культуры средних учебных заведений) команд;

- представители (педагоги, классные руководители) команд – участников турнира;

- судейские бригады турнира;

- представители организационного комитета турнира соответствующего уровня.

3.4. Календарь турнира.

Календарь РДСТИ «Я Чемпион» - это официальный список с датами начала и окончания турниров всех уровней, на соответствующий учебный год, утвержденный Республиканским организационным комитетом РДСТИ «Я Чемпион», который составляется  и публикуется в срок до 1 сентября текущего учебного года.

4. Организационная структура турнира.

Турнир РДСТИ «Я Чемпион» организационно состоит из:

- Отборочных (внутри школьных) турниров;

- Местных (районных, городских) турниров;

- Областного турнира;

- Республиканского (финального) турнира.
4.1. Отборочные (внутри школьные) этапы турнира проводятся во время осенних школьных каникул текущего учебного года. Систему проведения турнира определяют Отборочные организационные комитеты по согласованию с местным (районным, городским) организационным комитетом, исходя из количества команд-участников, на основании чего составляется Календарь отборочного этапа турнира РДСТИ «Я Чемпион». Команда – победитель отборочного этапа выходит в местный (районный, городской)  этап турнира РДСТИ «Я Чемпион».

4.2. Местные (районные, городские) этапы турнира проводятся во время зимних школьных каникул текущего учебного года. Систему проведения турнира определяют Местные организационные комитеты, по согласованию с Областным  организационным комитетом,  исходя из количества команд-участников, на основании чего составляется Календарь местных этапов турнира РДСТИ «Я Чемпион». Календарь местных этапов турнира должен учитывать проведение соревнований между командами – участниками внутри районов и между командами – участниками внутри городов.  По одной команде - победитель  районных соревнований и по одной команде – победитель городских соревнований выходят в Областной этап турнира РДСТИ «Я Чемпион». 
4.3. Областной  этапы турнира  проводятся во время весенних  каникул текущего учебного года. Систему проведения турнира определяют областные организационные комитеты, по согласованию с Республиканским организационным комитетом,  исходя из количества команд-участников, на основании чего составляется Календарь областного этапа турнира РДСТИ «Я Чемпион». В Республиканский (финальный) турнир РДСТИ «Я Чемпион» выходит следующее количество команд:

-  по 1-й  команде от  каждой области;

- по 1-й команде от городов Астана и Алматы.

Республиканский (финальный) этап турнира  проводятся ежегодно с 1 по 5 июня текущего  года. 
4.4. Определение результатов и мест команд на Республиканском (финальном) этапе турнира.
Победитель Республиканского (финального) турнира – Чемпион текущего сезона выявляется на основании принципа «Плей-Офф». Чемпион награждается Переходящим Кубком РДСТИ «Я Чемпион» и золотыми медалями РДСТИ «Я Чемпион» за I место. 

Команда, проигравшая в финальный матч Республиканского (финального)  турнира РДСТИ «Я Чемпион» занимает II место и награждается серебряными медалями.

Команда – победитель матча за Ш место РДСТИ «Я Чемпион» награждается бронзовыми медалями.

4.5. Подведение и документальное оформление итогов Республиканского (финального) этапа РДСТИ «Я Чемпион» .
Окончательные итоги Республиканского (финального) этапа РДСТИ «Я Чемпион» подводятся комиссией в составе представителей Республиканского организационного комитета, Главного судьи соревнований, представителей спортивной общественности и государственных органов власти.

Окончательные итоги Республиканского (финального) этапа РДСТИ «Я Чемпион» оформляются в виде официального протокола турнира и официальной итоговой таблицы, которые публикуются в средствах массовой информации и на сайте РДСТИ «Я Чемпион». 

5. Заявка команд-участников турнира.
5.1. Форма заявки.
Заявка на участие команды с ее списочным составом на всех этапах создается  тренером (преподавателем физической культуры) и подается директором школы, в организационные комитеты соответствующего уровня с приложением к ней анкет каждого участника, в том числе и запасных игроков, с обязательным заключением врача о состоянии здоровья каждого члена команды. Заявка должна быть заверена печатью школы.

Заявка на участие команды с ее списочным составом для участия в Республиканском (финальном) турнире, подается соответствующим местным  структурным подразделением Министерства  образования МО, с приложением к ней анкет каждого участника, в том числе и запасных игроков, с обязательным заключением врача о состоянии здоровья каждого члена команды. Заявка должна быть заверена печатью соответствующего Управления образования.

5.2. Сроки подачи заявки.

Заявки на участие в отборочных турнирах РДСТИ «Я Чемпион» должны быть поданы в Отборочные организационные комитеты не позднее 15 августа текущего учебного года. Отборочные организационные комитеты обязаны направить копии заявок в Областной организационный комитет в срок до 20 августа текущего учебного года.

Заявки на участие в местных (районных, городских) турнирах должны быть поданы в Местные организационные комитеты не позднее 01 ноября текущего учебного года. Местные организационные комитеты обязаны направить копии заявок в областной организационный комитет в срок до 05 ноября текущего учебного года.

Заявки на участие в Областном турнире   должны быть поданы в Областной организационный комитет не позднее чем за 10 дней до начала зимних каникул, утвержденных Министерством образования и науки. 

Заявка на участие в Республиканском (финальном) турнире рассматривается Республиканским  организационным комитетом как официальное согласие  финансировать в полном объеме участие победителей турнира низшего уровня.

6. Условия проведения турнира.

      Каждая команда РДСТИ «Я Чемпион» должна иметь собственное,   отличное от других, название, девиз и эмблему.
6.1. Состав команд – участниц РДСТИ «Я Чемпион».
  По результатам отборочных (внутри школьных) этапов турнира РДСТИ «Я Чемпион» каждое учебное заведение формирует сборную команду, в состав которой должны быть включены 10 основных игроков и 2 запасных игрока, тренер и представитель команды. Сборная команда учебного заведения комплектуется согласно следующего формата:

- 2 мальчика возраста 12 лет;
- 2 мальчика возраста 13 лет;

- 2 мальчика возраста 14 лет;

- 2 девочки возраста 12 лет;

- 2 девочки возраста 13 лет;

- 2 девочки возраста 14 лет.

В случае нехватки участников определенного возраста команды могут быть доукомплектованы учащимися школы 12-14 лет. В составе команды участвующей в местных, областных и республиканских этапах турнира РДСТИ «Я Чемпион» должны быть только учащиеся из одной школы.
6.2. Требования к единой форме команд.

Каждый игрок команды – участницы Республиканского (финального) турнира РДСТИ «Я Чемпион» должен быть экипирован в единую форму (кроссовки/кеды, трусы, футболка\майка). В обязательном порядке на форме (на спине, на груди, на трусах) должны присутствовать порядковые номера участников.

6.3. Виды соревнований.

Все состязания РДСТИ «Я Чемпион» должны состоять из 4-х командных и 1-го капитанского типовых соревнований в силе, ловкости, меткости, быстроте реакции, выносливости, скоростных качествах, умения действовать в команде. Участники соревнований должны обладать навыками владения баскетбольным и футбольным мячом, уметь играть в «дартс», кататься на роликах, прыгать через скакалку, кувыркаться, бегать в мешке, и т.д.

6.4. Обеспечение участников турнира.

Организационные комитеты турнира при выезде команд за пределы своего района, города или региона должны обеспечить бесплатное питание и проживание в гостинице участников, судей и занятых в организации состязаний должностных лиц.

6.5.  Пред матчевая церемония и послематчевое рукопожатие.

Перед началом матчей турниров Состав команд – участниц РДСТИ «Я Чемпион» всех уровней допускается проведение различных шоу, связанных с представлением команд или торжественных и культурно-массовых мероприятий.

После окончания каждого матча турниров всех уровней все игроки команд-участниц обязаны участвовать в послематчевом рукопожатии. Рукопожатие производится в середине игровой площадки.

6.6.  Оформление официального протокола матча и официального протокола турнира.

После окончания каждого матча, а так же по окончанию проведения турнира любого уровня судейской бригадой должны оформляться официальные протоколы, с обязательным ознакомлением и подписью представителей команд-участников турнира. Все записи в официальный протокол представителями и врачами команд должны вноситься исключительно в судейской комнате. Команды имеют право вносить в официальный протокол только запись о протесте на результат игры или запись о полученных игроками травмах.

7. Правила проведения отдельного матча в рамках турнира.
Все матчи в рамках турниров любого уровня должны проводиться в строгом соответствии с утвержденным Календарем игр РДСТИ «Я Чемпион», за исключением случаев, когда Организационным комитетом соответствующего уровня по согласованию с вышестоящим организационным комитетом было принято мотивированное решение о переносе сроков проведения матча.

В случае, если матч был прерван в результате форс-мажорных обстоятельств, в том числе и при возникновении технических неисправностей Организационный комитет может принять решение о переносе матча на другое время, при этом должны быть соблюдены следующие условия:

- матч должен быть доигран с того момента, с которого он был прерван;

- составы команд на матч остаются прежними;

- текущий результат, индивидуальные и командные статистические показатели должны соответствовать показателям на момент прекращения матча.

8. Проведение показательных, товарищеских и иных матчей и мероприятий в рамках РДСТИ «Я Чемпион».

Республиканский организационный комитет приветствует инициативу со стороны Организационных комитетов низшего уровня проведения в межсезонье показательных, товарищеских матчей, Кубков вызова и иных мероприятий в рамках РДСТИ «Я Чемпион».
9. Награждение победителей.

9.1. Официальные призы и награды турнира.

Перед стартом каждого турнира Республиканский организационный комитет утверждает список индивидуальных и командных официальных призов РДСТИ «Я Чемпион». 

9.2. Церемония награждения победителей 
Вручение индивидуальных и командных официальных призов осуществляется по окончанию каждого матча и турниров всех уровней на церемонии награждения победителей.

9.3. Порядок передачи и возвращения переходящего Кубка турнира РДСТИ «Я Чемпион».

По окончанию Республиканского (финального) турнира РДСТИ «Я Чемпион» команде – победительнице вручается Официальный переходящий Кубок РДСТИ «Я Чемпион», который хранится в специально отведенном и обеспеченном надежной охраной помещении в учебном заведении команды, завоевавшей трофей.

В период нахождения Официального переходящего кубка РДСТИ «Я Чемпион» в распоряжении команды – победительницы, ответственные лица должны обеспечить надлежащие условия его хранения и транспортировки.

Официальный переходящий Кубок РДСТИ «Я Чемпион» должен быть передан представителям Республиканского организационного комитета не позднее чем за 15 дней до начала следующего Республиканского (финального) турнира. 
9.4. Награждение судейской бригады турнира.
Судейская бригада, обеспечивающая проведение Республиканского (финального) турнира РДСТИ «Я Чемпион» по решению Республиканского организационного комитета награждается памятными подарками и призами.

9.5. Индивидуальные призы участников турнира.
При проведении Республиканского (финального) турнира РДСТИ «Я Чемпион», по решению Республиканского организационного комитета,  могут быть разыграны дополнительные награды и призы, такие как: «приз лучшего игрока матча», «приз лучшего игрока турнира», «приз зрительских симпатий», «приз за волю к победе», а так же другие призы и награды.

10. Судейство.

10.1. Организация судейства турнира.

Все без исключения турниры должны быть обеспечены профессиональным, квалифицированным, беспристрастным и  объективным судейством. 

В состав судейского жюри включаются преподаватели физической культуры, спортсмены - призеры и чемпионы республиканских и международных соревнований и олимпиад по всевозможным видам спорта.

10.2. Состав судейской бригады турнира.
Состав судейской бригады турниров всех уровней должен быть согласован с вышестоящим организационным комитетом. Судейские бригады несут ответственность за неукоснительное исполнение своих обязанностей в строгом соответствии с настоящим Регламентом.

Судейство матча осуществляет судейская бригада в составе: 

- главный судья;

- два судьи в поле;

- судья – секретарь.

      10.3.      Официальный судейский протокол.

  После окончания матча Главный судья обязан составить официальный судейский протокол, в котором отражаются:

- промежуточные и окончательные результаты каждого конкретного конкурса;

- начисление штрафных баллов;

- нарушения правил игроками команд;

- начисление дополнительных очков, баллов и времени;

- другие важные с точки зрения результата и статистики моменты игры. 

       10.4.     Порядок и сроки рассмотрения протестов.

Организационные комитеты всех уровней имеют право оставить без внимания:

-  несвоевременно поданные протесты;

- протесты, не зафиксированные в Официальном протоколе матча.

Принятые к рассмотрению протесты Организационные комитеты всех уровней обязаны рассмотреть и дать мотивированное заключение в трехдневный срок, для чего имеют право привлекать специалистов, вызывать представителей команд и судейства, пользоваться видеозаписями игр и официальными документами турнира. 

11. Заключительные положения.
11.1. Вступление Регламента в силу.
Настоящий Регламент вступает в силу с момента его утверждения Республиканским организационным комитетом  РДСТИ «Я Чемпион» и действует весь срок, вплоть до принятия нового Регламента.

11.2. Ответственность за неисполнение настоящего Регламента.
Участники РДСТИ «Я Чемпион» допустившие неоднократное (2 и более раза) грубое нарушение данного регламента могут по решению Республиканского организационного комитета быть дисквалифицированы и отстранены от мероприятий турнирах РДСТИ «Я Чемпион».

